
ODA NA KAMES – TO NECHCEŠ
Organizace Ara Art z.s. zahájila projekt řešící „hate speach“ a další nenávistné projevy vůči
Romům a Romkám na internetu i mimo něj.

Praha 23.1.2024. Romská nezisková organizace ARA ART, z.s. zahájila 1. 10. 2023 projekt
nazvaný ODA NA KAMES, česky TO NECHCEŠ. Projekt s celostátní působností je zaměřen
na nenávistné projevy a násilí z nenávisti vůči romské menšině jak v online, tak i v off-line
prostředí.

Prvotní aktivitou projektu Oda na kames je pravidelný monitoring a jeho analýza, jejímž
cílem je zaznamenat konkrétní podobu a množství nenávistných projevů, kterým jsou
v online prostředí vystaveni Romové a Romky. Vzniklá dokumentace pak přispěje k rozšíření
povědomí laické a odborné veřejnosti o intersekcionální (vícečetné) diskriminaci romské
menšiny v online prostředí.
Řešení problematiky nenávistných projevů v off-line prostředí napomůže projekt Oda na
kames systematickým tematickým vzděláváním terénních sociálních pracovníků/pracovnic
a terénních pracovníků/pracovnic, mezi jejichž klienty patří Romové a Romky. Tato aktivita
směřuje především k vyšší efektivitě pomoci jejich klientům a klientkám, kteří se
s nenávistnými projevy ve veřejném prostoru běžně setkávají, jakož i k přesnější adresnosti
jimi poskytovaných služeb.
Po dobu trvání projektu bude probíhat také soustavná advokační a intervenční činnost.
Jejím cílem je komunikovat problematiku tzv. hate-spech se všemi jejími důsledky, kde mezi
nejzávažnější patří podněcování předsudečného násilí. Současně je ale také zaměřena na
konkrétní pomoc obětem, které cíleně podporuje a pomocí bezplatné právní pomoci a
poradenství pomáhá v jejich obraně za užití občansko-právních nástrojů a postupů.
Poslední fází projektu pak bude osvětově- informační kampaň zaměřená na stávající i
potencionální oběti nenávistných projevů. Bude tematizovat mimo jiné bezpečné chování
v on-line prostředí i způsoby, jak se lze předsudečnému násilí efektivně bránit.
„Uvědomujeme si, že romská menšina není jedinou společenskou skupinou, která je
vystavena nenávistným projevům, či předsudečnému násilí. Věříme, že výsledky našeho
projektu v budoucnu pomohou i dalším skupinám obyvatel, které se s touto problematikou
potýkají.“ říká advokační pracovnice Andrea Bučková, někdejší zplnomocněnkyně vlády SR
pro romské komunity.

Momentálně se každý, koho se téma týká, nebo potřebuje odbornou radu, může ozvat na
e-mailovou adresu info@araart.cz . Do budoucna bude zřízena také zvláštní telefonní linka,
jejíž číslo bude zveřejněno na www.araart.cz .

Projekt Oda na kames, který potrvá do 30. 9. 2025, je financován Evropskou unií a
spolufinancován Velvyslanectvím Kanady v Praze.
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